

Субботний выпуск - для всей семьи

Городская газета

№ 120 (16750) Суббота, 28 июня 1997 г.

ВЕСЕЛИСЬ,
ПОКА
МОЛОДОЙ!

Сегодня и завтра в рамках Дня молодежи по городу проводятся различные культурные и спортивные мероприятия.

В спортзале шахты имени Ярославского два дня будет проходить турнир по волейболу среди юношей и девушек. А в спорткомплексе «Юность» разыгрывается кубок города по футболу. Свое мастерство покажут ребята 15-17 лет. Венцом сегодняшней программы празднования станет развлекательное представление «Сказочная слобода», которое начнется с 17 часов проводит ДК имени Ярославского.

Завтра, в воскресенье, при школе № 1 организуются соревнования по месту жительства под девизом «Олимпийцы - среди нас!». Они обещают собрать немало участников и болельщиков. К Дню молодежи приурочен и блицтурнир по шахматам среди детей и взрослых, батальи которого развернутся в помещении шахматного клуба. В воскресенье с 11 часов начнутся праздничные мероприятия на аллеях и летней эстраде парка имени Горького. Будут, как всегда, песни и пляски до упаду для горожан всех возрастов. А с 18 часов 29 июня под сводами ЦДК проводится праздничная развлекательная программа «Веселись, пока молодой!»

День молодежи, словом, обещает пройти в городе весело и интересно.

Г. ИВАНОВА.

Внимание! Снижение цен!

Комитет по управлению муниципальным имуществом информирует:

1 июля в 10 часов состоится открытый аукцион по продаже автомобиля «Toyota Land Cruiser», год выпуска - 1995-й, цвет серебристый, пробег - 62129 км. Начальная цена - 167200 тыс. рублей. Залог 16720,0 тыс. руб.

Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55, кабинет N 5. Окончательный срок приема заявок - 1 июля 1997 года, 9 часов. Телефон для справок 3-07-88.

НАЧАЛИ ВОЗВРАЩАТЬ ДОЛГИ

Несколько раз в течение двух недель рабочие АООТ «Ленинскхатстрой» пикетировали здание областной администрации, требуя погашения долга по зарплате. А он только на конец минувшего года достиг двух миллиардов рублей.

Вместе с нашими строителями стояли в пикетах их коллеги из других городов Кузбасса. Они тоже требовали отдать поступившие в свое время по траншу деньги, адресованные правительству строителям, но пущенные областными властями на другие нужды.

В результате обладминистрацией был разработан график, согласно которому деньги должны стабильно поступать крупными суммами. Но график не выдерживается, приходят крохи. По 130-200 тысяч рублей удается выдавать на руки за раз. Это, конечно, мизер, потому что каждому работающему предприятию задолжано по несколько миллионов.

- И все же эти поступления несколько сдвигнули проблему с мертвоточки, - сказал генеральный директор предприятия Г. П. Баранов.

В частности, сделав взаимозачет с городской администрацией, мы начали гасить задолженность по детским дотациям за январь-февраль 1996 года. Будем продолжать эти выплаты, пока полностью не рассчитаемся с людьми.

Тем временем строители продолжают работать на основных объектах. У них теперь появилась некоторая надежда, что труд их в конце концов будет оплачен.

В. СЕРГИЕНКО.

ВМЕСТО ДЕНЕГ - "КУКЛА"

В квартиру № 4 по ул. Волжской, 15 пришла женщина средних лет. Хозяйке Анне Даниловне представилась со-трудница социальной службы. Спросила, как пожилую женщину обслуживаются, довольна ли она социальным работником, если нет, то ту уволят. Сказала, что проводится учет денежных средств пенсионеров, и если их у человека мало, ему помогут продуктами. Попросила пересчитать все деньги, которые есть. Анне Даниловне - за 80 лет, и она скопила (на похороны, вероятно) около четырех миллионов рублей. Эти деньги она и показала «доброжелательнице». Та их пересчитала и вернула. На следующий день ничего не подозревающая Анна Даниловна пошла получать в администрации обещанные продукты. Хватилась за деньги, а в пачке - резаная бумага, обернутая купюрой. Сколько горячо-то! Копила, себе во всем отказывая. Теперь вот осталась с «куклой».

Мошенница, которая, судя по дру-

гим случаям, произошедшим в последнее время в Польсаеве, обманула не одну старушку, - женщина около 40 лет, невысокая, пухлая. Пострадавшие уверяют, что она обладает даром гипнотизировать людей.

Н. А. Юрьева, директор центра социальной помощи г. Польсаева, рассказавшая эту историю, предостерегает всех пенсионеров: чтобы не попасть впросак, не впускате в свою квартиру (дом) никого. Просто так с помощью к вам никто не придет, а своего социального работника вы знаете. Он вас предупредит, если какая-то дополнительная помощь будет оказываться органами соцзащиты. Напоминаем еще раз: бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Не верьте мошенникам, для них нет ничего святого - они не жалеют ни детей, ни стариков. Расследованиями этих преступлений занимается милиция, но поберегите и сами себя.

М. ВЕРИНА.

Ну и ну!

ИСТИНИЕ

ЛЮБви

Как путник, зноем утомленный,
Спешит закончить долгий путь,
Чтобы припасть к воде студеной,
Так я, бессмысленно влюбленный,
Слешу в глаза твои взглянуть.

Они бездонны словно омут,
Куда, как в пропасть, канет свет;
Из их глубин луч земному
Лучу скрому и светому
Моих надежд возврата нет.

Но ты не можешь лицемерить.
И я надеждой робкой пыщусь:
Неизмеримое измерить,
Лонять, постигнуть и поверить
В непостижимое учусь.
Н. ИВЛЕЕВ.
Бывший шахтер, а ныне - пенсионер.



БАСТУЮТ ВСЕ?

Во вторник в Ленинском теркоте углерофсоюза состоялось очередное заседание совета городской ассоциации профсоюзов.

Обсуждался один вопрос - участие во все-кузбасской политической акции, протеста, намеченной на 11 июля. Как сообщил председатель ассоциации Ю. Н. Горбушки, ситуация в городе, и в области за две недели с предыдущего заседания не улучшилась. На все телеграммы с требованиями обратить внимание на Кузбасс правительство отмалчивается. Между тем терпение людей на исходе - уже звучат призывы перекрыть в этот день автомагистраль, соединяющую Ленинск-Кузнецкий и Новокузнецк. Намерены поддержать кузбассцев и жители Сахалина, Дальнего Востока, Воркуты, Ростова, Мурманска...

По-боевому настроены коммунальщики города Польсаева, которым задерживается зарплата с сентября прошлого года. Они намерены 11 июля не только пикетировать здание администрации, но и прекратить подачу горячей воды, отказаться от уборки мусора.

Центром же городской акции протеста должна быть площадь Победы, где с 10 часов начнется митинг. Также планируется отправить делегации бастующих трудящихся в Кемерово на областной митинг.

И. ГОРЕВ.

«МЕРСЕДЕСЫ» ПОШЛИ С МОЛОТКА

Городской комитет по управлению муниципальным имуществом провел необычный аукцион. С молотка шли две «тойоты» и два «мерседеса-бенц», в буквальном смысле конфискованные у муниципальных предприятий, неоправданно живших на широкую ногу.

Неожиданно, с первого захода, богатые (анонимные для нас) клиенты купили оба уже подержанных «мерса» и одну «тойоту». Общая выручка составила 393 миллиона, 513 тысяч рублей. Как пояснили в администрации, они пойдут на закупку горюче-смазочных материалов для организаций, финансируемых из городского бюджета. Если учесть, что в месяц им требуется 223 тонны дизтоплива плюс 500 тонн бензина, то вырученная с аукциона сумма кажется невеликой. Впрочем, на безрыбье и рак - рыба.

Е. НОСЫРЕВ.

В КРЕДИТ - НЕ НАКЛАДНО

Около сотни горожан уже успели обзавестись новинками на фабрике «Одежда», оформив товары в кредит.

Новую эту форму (точнее, не очень прочно забытую старую) работы с потребителями предприятия ввели в конце апреля. Не от хорошей жизни, конечно. «Кучкой»-то деньги получать лучше. А покупателю отвалить сразу, скажем, два с лишним миллиона рублей за зимнее пальто с лисой очень накладно. Да и остальные вещи не

А. ФЕДОРОВА.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

1-го и 2-го МИКРОРАЙОНОВ ГОРОДА!

Для подачи с 1 июля горячей воды в жилые дома и объекты соцкультбыта 30 июня будет производиться заполнение тепловых сетей и систем горячего водоснабжения жилых домов 1-го и 2-го микрорайонов.

По всем вопросам запуска и подачи горячего водоснабжения обращаться в диспетчерскую службу МПТЖХ по телефону 7-88-66.

МАЛАЯ родина Надежды километрах в двадцати от города. И было время, когда она и не замечала их, пешком по утрам добираясь на работу в Ленинск. Где было в деревне устроиться девчонке? Один путь - на ферму. Но в аттестате всего лишь четыре четверки, и мать с отцом категорически решили, что дома дочь не останется. Но и в институт «баллов» не хватило. Пыхдила, потопала тогда Надежда по тем километрам. Но, странное дело, не казались они тогда длинными.

Не то, что теперь. Те же - двадцать. И машина своя, только вот в деревню теперь уже не так часто добираешься: семья, дом, заботы собственные. К родителям - время от времени. Поначалу, пока отец еще был жив, особой бедой это не считалось. Теперь, когда мать осталась одна, все глажет чувство вины - надо бы почаже... И спешит она туда при каждом удобном случае.

На этот раз закадычная материна подруга Нюрка пришла по «заданию». В деревню вернулся Мишка - первая любовь матери. Вернулся на родину, куда так неудержимо тянет всех постаревших людей. Мужик вдовий, одинокий, не забывший о красавице Шурке.

- Так, как Шурка, - заглядывает в глаза подруге, встретиться вить он хочет. Может, и взял бы он тебя через столько лет?..

- Нет уж, - решительно отрезает мать, не «замечая» этого просящего взгляда. - Еще чего, встретиться? Чего тут глядеть? Зубов вон нету. Состарела вся. Так и скажи: смотри на меня, вот и Шурка такая же...

И тут же без всякого перехода начинает монолог, известный Надежде почти дословно.

- Он что, Костылин? - махнув головой напротив дома, где за густыми деревьями спряталось деревенское кладбище. - Он взял и помер. Лежит теперь спокойно. А ты оставайся круглая сирота. Четырех детей родила, воспитала...

Костылиным называла она своего мужа, Николая. Николай остался хромым с детства, неудачно упав с качелей. И сколько Надя помнит себя, отец никогда не расставался с самодельным костылем, с непрерывным гвоздем в основании. Си-

рота почти с младенчества мать вышла за него не от хорошей жизни: при своей красоте могла бы найти и пару получше. Но замучили тетки, попрекая теснотой, долгим ожиданием Мишки, которому служить в ту пору пришлось восемь лет.

Костылин был единственным в деревне гармонистом. И лиха мать с ним хлебнула вволюшку. Ни одна свадьба или гулянка без него не обходилась.

сторожить? А где меня похоронят? В Амуре вашем, да? Нет, меня уж только здесь. Рядом вон с Костылиным.

Ну, скажи, Нюрк, нет у меня детей. А четырех ведь родила, воспитала... Сирота круглая!

И почти тут же начинает хвалиться Надеждиными гостинцами, показывая сливочное масло, рыбные консервы, колбасу, яблоки. А главное - тапочки.

- Красивы больно. Я в них в гроб

- Шурк, у тебя корма-то остались? Мой не сегодня-завтра привезет...

И мать уже на крыльце:

- Да на пригоне возьми сколько надо навильников!

И опять, вернувшись, без перехода:

- Нет, Нюрк, так и скажи Мишке: одна буду доживать. Какое замуж на старости лет? - и обласкивает взглядом потускневшую фотографию на стене, где они с Костылиным молодые, не ведающие еще, что так безжалостно разлучит их судьба смертью Николая, прежде ее, Шуры.

- Шторы тебе привезу в следующий раз, - говорит Надежда, собираясь в обратный путь. - Уголя-то, что привезли тебе, еще хватит?

- А ты кода, в следующий-то? - вопросом на вопрос отвечает мать, сразу потревожнев лицом.

- Да не знаю, мама, - не сразу отзыается Надежда. - Врачи вот заставляют на операцию ложиться...

- Вот, Нюрка, четверых родила, снова обращается та к подруге.

Нюрка, похоже, ее не слышит, раскуривая свою неизменную самокрутку угрожающих размеров. Да и мать тоже не замечает собственных слов.

ОНИ выходят к калитке. Мать и дочь. Надежда еще раз осматривает ее всю: в ярком ситцевом платье, особо любимом ею казакине, пошитом из одеяльного материала, в удивительно беленьком в мелкий горошек платочек.

- Ладно, дочь, ладно, ехай, - негромко говорит мать. Потом, чуток неловко махнув рукой, отходит в сторону. Бродя, как сделала она все необходимые дела и уже не особо нужна стала дочери.

А Надежда, обернувшись назад, смотрит в заднее стекло машины до последнего, когда уж совсем не станет видна даже крыша дома.

Редкие, и такие недолгие встречи. Двадцать километров, разделяющие их с мамой, долгие дни от одного до другого посещения малой ее родины. «Не в последний ли раз вижу? - в каждый такой отъезд мелькает у нее в голове. - Соберусь через неделю со шторами. А дня через два позвоню...»

С. ЛЕНСКАЯ.

РЕДКИЕ ВСТРЕЧИ

И привозили его домой бесчувственного, и сама Шура притаскивала на себе свою половину. Четыре гармони пожгли в печи. Да все бесполезно. Но Коле своему была верная всегда.

Надежда вспоминает это, сидя потихоньку в уголке, чуть прикрыв глаза. А мать тем временем продолжает:

- Это что ж: фундамент залить надо - на кухне ветер свистит. Пенсии нет, денег нету. Кто его там выбрал, Ельцина этого? А крадут-то все теперь в деревне как? Когда это видано было? Все так и тащут, так и тащут. Четверых родила, выросли. Ну нет, у меня, Нюрка, детей!

Надежда не выдерживает:

- Мам, сколько уж раз говорила: поедем ко мне. Не могу я каждый день к тебе приезжать.

Мать не замедливает и тут:

- Поеду я, как же! В коробку вашу! Тут выйду, меня все знают. А в вашей коробке как? Я там через год умру!

Надежда вполголоса замечает:

- Минуту назад к отцу собирались, а счас - через год умру...

- Ты, Надька, меня не креминтируй, - еще яростнее начинает мать (под криминтацией подразумевается критика). - Костылину хорошо. Лежит спокойно. Ветер обдувает. Легла бы давно, место в оградке есть. Вить все добрые люди уже там.

А то Сережка говорит: поехали, мам, ко мне. Что я там не видела в вашем Благовещенске? Хоромы ваши

лягу. Нет, лучше на праздник надену.

В дверь тем временем протискивается сосед, дядя Вася, которого все называют Кесарь Римский.

- К тебе, кума, за квасом. - И протягивает вперед десятилитровый бидон.

И мать, славящаяся на всю деревню этим ядреным, густым напитком, с готовностью кидается к фляге.

- Счас, кум, налью.

Кесарь уходит, а мать обращается к слегка обиженней дочери:

- Надька, ты че села? Залезай вон в погреб. Там редька, морковка, если Витька (средний сын) не вытаскал... Капуста моего посола, знаю, тебе не нравится... Можа, еще лук надо?

- Да у меня все есть, мама, - отзыается Надежда, с нежностью думая о матери: несмотря на чуть ли не ежеминутные притчания о сиротстве своем, о четверых «неблагодарных», она по-прежнему не отпускает без своих деревенских гостинцев. - «Состарилась-то как, в который уж раз мелькает в голове Надежды. А было-то! Черноволосая, голубоглазая, работяжа. Руки и ноги отяжелели с годами, а плечи так и остались узенькими. Не сказалась на них изнурительная работа в котельной, на току, на летнем покосе. А бесконечная череда домашних дел. Огород, корова. Действительно, их, четверых, вырастить надо было».

Через открытое окно доносится голос соседки Пелагеи:

Чаща мать. - Наказание мое! Не лойму только, за что...

Поросята были давно водворены на место, а девочка сидела на крылечке и, всхлипывая, нянчила больную ногу. Мать гладила ее по го-

теле в стайку, вырываясь, Танька едва спряталась с ней. Поросята хрюкали, кошка дико волила, и Танька в этой колготне забыла про защелку. И всего-то чуть шевельнуть пальцем, чтобы она задвинулась.

никто бы не обратил внимания: раз ты Недотепа, вот и плачь.

Мордашкой Таньку Бог не обидел. А что длинноногая, так в тринацать лет большинство девчонок такие же нескладные. Только маль-

на первом плане - она сама. Но совсем другая, чем в жизни. Походка у нее легкая, летящая.

Волосы густые, вьющиеся. А глаза! О, глаза бездонные, русалочки. Идет она по улице, небрежно помахивая сумочкой. Нет, ее сумочку несет Денис, и смотрит на Таньку, не отрывая глаз...

- Господи, опять!

Материн отчаянный крик не сразу проникает в Танькин волшебный мир. Она с трудом выныривает из него и обнаруживает себя все на том же крыльце. А рядом цыплята копошатся среди только что про полотных девочкой цветов. Нежные корешки торчат из земли, в которую пернатые бестии ухтирились зарыться по шею.

- Танька, заснула ты, что ли?! Ходить больно, но крикнуть-то можно было на них, лгнуть. Ой, горе ты мое горькое! Ну, что с тобой делать?

Девочка смотрит на изувеченную клумбу, и глаза ее наполняются слезами. Как хорошо было в том мире, и как горько возвращаться в мир реальный! И Танька, тяжело вздохнув, принимается выгонять цыплят из цветочной клумбы.

А. СЕМЕНОВА.

НЕДОТЕПА

лове и приговаривала:

- Ничего, ничего, по-

реза нет, только ушиб.

До свадьбы заживет.

Ей-богу, не знаю, что нам с

тобой делать. Все у тебя

не по-людски выходит.

Танька сама часто за-

думывалась, почему это

с ней вечно что-нибудь

приключается. И не на-

ходила ответа. Уж она

ли не старается, чтобы

помочь матери! Ей так

хотелось, чтобы матер

и помочь...

Рыженькая длинноно-

гая Танька, выдергивая

сорняк на клумбе у ка-

литки, вздрогнула от

материнского окрика, ох-

нула, едва, оступившись,

не смяла хрупкие рост-

ки тюльпанов. Схватив

первую попавшуюся палку,

она бросилась к поро-

сятам.

Грядка имела плачев-

ный вид. Вся изрытая,

истоптанная острыми ко-

пытцами, она являла миру

свое черное естество,

перемешанное с зеле-

нными перьями лука. Уви-

дев, во что преврати-

лись плоды многоднев-

ного труда, девочка при-

шла в ужас. И тут, как

на грех, под ноги попа-

лась сломанная ветка.

Ключий сучок сильно

впился в босую ступню.

- Ай, ай! - заголосила

Танька и с размаху

села на землю.

- Господи, да что ты

за непутевая такая! - с

мукой в голосе вскри-

чалки на нее - ноль вни-
мания. Вообще-то, они ее не шибко интересуют. Вот только Денис...

Сидит он острой зано-
зой в Танькином сердечке.
Порой такая боль от этой
занозы, что дыхание
перехватывает.

Никому Танька в этом
ни за что не сознается.
Молчит, терпит - и стра-
дает. Была бы она такая
боякая да языкастая, как
Маринка, к примеру, ее
соседка по парте, на-
верняка бы он на нее
по-другому смотрел. Но
Танька неловкая

ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ ТРЕТИЙ МЕСЯЦ В ГОРОДЕ РАБОТАЕТ СТУДСОВЕТ

За это время разработано несколько программ, охватывающих разные стороны жизни студенчества. Так, есть предложение организовать интеллектуальный клуб, который мог бы проводить на городском уровне чемпионат по типу «Брейн-ринга». Инициаторами этой идеи являются студенты педагогического колледжа Александр Зуев и Максим Дианов.

Первым шагом в осуществлении спортивной программы стало участие объединенной студенческой команды в традиционной легкоатлетической эстафете на День Победы.

Для того, чтобы горожане лучше, нагляднее узнали о действующих в Ленинске-Кузнецком молодежных организациях (а их около десятка), решено украсить эмбле-

мами этих организаций железобетонный забор, огораживающий по проспекту Кирова территорию хлебокомбината.

А вот то, насколько эффективно, интересно будут работать эти организации, во многом зависит от поддержки, помощи новой городской администрации. Нам бы хотелось, используя опыт Беловского отдела по делам молодежи, работать относительно самостоятельно.

Пользуясь случаем, хочется поздравить от имени студсовета всех студентов с Днем молодежи, с окончанием учебного года и пожелать оставаться самой неувыдающей частью ленинск-кузнецан.

**Н. АЛЕШКИНА,
Е. ЗУБОВА.**

Члены городского студсовета.



На снимке: выпускница гимназии N 12 Аня Бедарева, золотая медалистка.

Фото М. НЕЧАЕВА.

Есть инициатива? Поддержим!

Общественный фонд поддержки и развития молодежных инициатив хорошо известен в городе своими делами: это и команда «Сибирский экспресс», и городской чемпионат КВН, и выпуск телепередач, и участие практически во всех городских праздниках. Ну, а чем же фонд живет сейчас, в преддверии Дня молодежи? Об этом наш разговор с сотрудником фонда Ларисой МИЛОСЕРДОВОЙ:

Во-первых, мне бы для ребят. Также мы планируем выступить завтра в полдень в городском парке отдыха. А что касается перспективы, то в новом учебном году есть намерение организовать в городе очередной чемпионат команд КВН, фестиваль «Студенческая весна», игры «Стартинейджер», шоу-конкурсы по типу подзабытых «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», возможно, выпуск игровых

телепередач.

Но не хотелось бы, чтобы наш фонд отождествлялся только с развлекательными мероприятиями. Ведется работа по достаточно серьезным программам. Так, мы второй год занимаемся подготовкой вожатых для работы в детских лагерях США. С сентября по линии института «Открытое общество» (Фонд Сороса) планируем участвовать в международной программе «Дебаты». Цель ее - научить старшеклассников умуению отстаивать свою точку зрения в споре, аргументированно переубеждать собеседников. Согласитесь, в жизни такие навыки очень пригодятся.

Записал И. КЕДРОВ.

Холдовство

Я тебя приворожу,
В печку угли положу,
Поплюю, как в
старину.
Три проклятия загну.
А из печки, как по речке,
Те слова к тебе
колечком,
Тело в обруч
обовьют,
Сердце в пламень
закуют.
Ничего, что в мыслях
тиши,
Что к чему -
сообразишь.
Выключу я в доме свет,
Будто вовсе меня нет,
Дам соседям по
ключу,
Телефоны отключу.
Поколдую раза три -
Постареешь у двери.
Т. СТРАХОВА.

В ПРЕДДВЕРИИ Дня молодежи мы решили провести небольшой опрос и узнать, что в жизни молодежи нашего города происходит нового, какие планы на будущее она строит. С этими вопросами я и обращалась к прохожим - молодым людям. И вот какие получила ответы.

Наташа, 23 года, контролер в парке имени Горького:

Что нового? Да ничего. Людей приходит мало, а хотелось бы обслуживать больше посетителей, доставлять радость людям, в особенности детям. Видеть восторг на их лицах очень приятно. О собственных планах на будущее распространяться не хочу. Это глубоко личное.

Сергей, 26 лет, шахтер:

- Что в нашей стране может быть новенького? Ну, зарплату еще на один месяц задерживают, ну, забастовки и голодовки опять объявляют. Все, кто у власти, как грели, так и грекут, а простой шахтер как не получал получку, так и не получает. Что же это происходит: то 28 процентов дадут, то 4 процента, а остальные-то деньги где? Перед женой и ребенкомстыдно. А каково мужчине знать, что его жена голову ломает, пытаясь из г... конфетку сделать, чтобы хоть как-то разнообразить еду? Я уж не помню, когда мой сын фрукты вдоволь ел, а ведь лето на дворе. Вот и думаю иногда: за что работаю? Не знаю.

Катя, 24 года:

- Что в моей жизни нового? Да это вы можете видеть по моей фигуре. Через три месяца у меня должен родиться ребенок, и все мысли теперь у меня связаны лишь с ним. Все думаю: какой он будет? какие у него будут глазки, носик, ротик? Все свободное время трачу на то, что готовлю ему приданое: одеяльце, кроватку, чепчики, линетки, ползунки и многое другое. Это занятие доставляет мне огромное удовольствие. Мы с мужем только и

делаем, что спорим о том, какие имена мы дадим нашему сыночку или дочке. Конечно, у меня множество планов на будущее, но почти все они связаны с моим малышом и моим мужем.

Михаил, 22 года:

- Влюбился я, вот! Теперь думаю: не жениться ли? Друзья меня отговаривают, говорят: хомути на себя надеть хочешь? Они женатые, опытные в этих

делах. А я сомневаюсь что-то. Хотя, когда с ней рядом, то забываю обо всем на свете, хочется всегда быть рядом и ни на минуту ее от себя не отпускать. Нет, все-таки если она согласится выйти за меня, то я женюсь.

Дмитрий, 23 года, сторож на автостоянке:

- Да ничего вроде новенького не происходит. На работе скучотища, иногда на стену лезть хочется. Если бы не «телек», свихнулся бы уже. Вот сейчас я в отпуске, хоть отдохну немножко, может, съезжу куда-нибудь поближе к солнечному и морю, с девочками познакомлюсь.

А если честно, то определенных планов у меня нет. Я считаю, что человек должен жить одним днем, как говорят, «будет день, будет пись». Не уверен, правильно ли произнес эту фразу, но смысл сохранился. Да и жить так интересней: никогда не знаешь заранее о том, что будет завтра. Я поэтому и о женитьбе не думаю, потому что тогда придется заботиться не только о себе, а значит, неизбежными станут мысли о завтрашнем дне. Не готов я еще к этому.

Елена, 18 лет:

- Да со мной каждый день происходит что-нибудь новенькое, сразу все и не вспомнишь.

Ну, например, теперь я умею водить мотоцикл. Знаете, когда я за рулем мотоцикла и чувствую

«Д ЕЛУ - время, потехе - час» - эта пословица как нельзя лучше подходит для студенческой жизни педагогического колледжа. И после окончания занятий не спешат наши студенты домой, каждому найдется занятие по душе: кто на спецкурс торопится, кто готовит очередное мероприятие.

Каждая группа отвечает за проведение одного общеучилищного мероприятия, в остальных студентах участвуют по желанию. Традиционно стал проводиться в колледже конкурс «Первый снег», в

и направления.

Такое понятие, как шефская работа, для многих ушло в прошлое вместе с пионерией и комсомолом, но не для студентов педколледжа.

ЧАС ПОТЕХИ
леджа, которые являются частными гостями в воспитательно-трудовой колонии. Каждый их приезд надолго запоминается колонистам. А на 1 апреля несколько юношей приняли даже участие в веселом празднике.

Надолго запомнятся студентам и преподавателям прошедшие в этом году конкурс «Афродита-97» (ответственные - группа 941), новогодний хит-парад (группа 942), первоапрельское эротишо (3-й курс института), фестиваль «Студенческая весна».

Успех этих мероприятий - в их массовости, большой предварительной подготовке, а также в хороших ведущих - Т. Устюговой, С. Макуловой, И. Тутыкиной, Е. Зубовой.

Особенно хочется отметить спектакль студенческого театра эстрадных миниатюр «Шварцландия», поставленный к юбилею известного советского драматурга Е. Шварца. Руководит театром профессиональный режиссер М. М. Логунов, а помогает ему студентка О. Шмидт. В основном в СТЭМе занимаются студенты первого курса, у которых есть еще время, а главное - желание совершенствовать свое мастерство.

Много лет проводится в училище литературно-музыкальная гостиная. Гостями ее бывают как наши студенты, преподаватели, так и многочисленные гости колледжа. Темы гостиной разнообразны. Это и поэзия, и творчество отдельных композиторов, и целые музыкальные жанры

Хочется от души поблагодарить их и многих других студентов за то, что ребята «нетлеют, а горят» и зажигают своим светом, энергией новых поколения будущих педагогов.

М. КОНОВАЛОВА.
Заместитель директора по воспитательной работе.

свою власть над этим железным конем, меня охватывает необъяснимое чувство восторга. Думаю, любой человек, хоть раз державший руль в своих руках, меня поймет.

Еще я была свидетельницей на свадьбе моей подруги Мариной. Все гости веселились от души. Свадьба прошла просто замечательно. Хотела бы пожелать ей с мужем огромного счастья и прекрасных детишек.

Ну, а несколько дней назад вернулась от бабушки, которая живет в Красном. Там в первый раз села на лошадь. Скажу я вам, приятного в этом мало.

О своем будущем думаю довольно часто. Планов много. Хочу еще раз попробовать поступить в институт, хотя бы заочно. Если не удастся, надо будет искать хоть какую-то работу. Много думаю о замужестве, хотя и считаю, что мне пока еще рано.

Виталий, 19 лет, студент:

- У меня новость такая: сессия наконец-то кончилась! Вот приехал домой, соскучился по родным, по друзьям, по домашней кухне, маминой.

А в общем, все прекрасно. Лето, солнце, девушки просто обворожительны - все без исключения, а что нам, парням, еще надо?

Вот и думаю за время, оставшееся до начала занятий, «оторваться» как следует, так, чтобы хватило на весь следующий год. Вот, например, на День молодежи мы с друзьями едем за город, на Озеровку, покупаться, позагорать. Если погода не изменится, то мы здорово отметим этот день.

Из ответов видно, что наша молодежь не такая уж безответственная, как о ней говорят некоторые старшие. Все думают о будущем, но по-разному. А ведь так и должно быть: сколько людей - столько мнений...

Вопросы задавала О. ВЛАДИМИРСКАЯ.
Учащаяся

ЛЕТО, СОЛНЦЕ И ЛЮБОВЬ

В НИЖНЕМ Новгороде высоко над Волгой стоит великолепная скульптура Валерия Чкалова работы И. А. Менделевича.

Он в свое время дал очень точный портрет Валерия Павловича. Особенno характерно было его лицо, как бы сделанное для лепки: скульптурное по объему и форме. Скульптура отображает то, что кажется в Чкалове главным: жизнерадостность, спокойствие и непобедимое бесстрашие перед очередным полетом, в который он сейчас, сойдя с пьедестала, отправится, как делал это множество раз.

Чкалова справедливо называли «великим летчиком нашего времени».

20 июня 1937 года из Вашингтона в Москву летела телеграмма: «20 июня в 16.30 по Гринвичу, по московскому времени в 19.30, Чкалов совершил посадку на аэродроме Баракс, близ Портленда (штат Вашингтон)».

А вот некоторые сообщения правительственно-ной комиссии по организаций перелета.

«Беспримерный в истории беспосадочный перелет Москва - Северный полюс - Северная Америка завершен.

Самолет был в воздухе 63 часа 25 минут. За это время пройдено свыше 10 тысяч километров земного пути и 12 тысяч километров воздушного пути. Самолет прошел над океанами и льдами 5900 километров...»

Первое и основное значение герического перелета было в том, что установлена воздушная магистраль СССР - США через Северный полюс. Во-вторых, впервые на самолете была пересечена совершенно не исследованная область Западного полушария и, вместе с тем, на самолете впервые был пересечен магнитный полюс Земли.

И было еще и в-третьих, и в-четвертых...

Имя Чкалова, Байдуко-ва и Белякова на устах у всей Америки. Газеты заполнены отчета-

ми о ходе перелета. «Грандиозно», «немыслимо», «фантастика» - это лишь часть эпитетов из прессы того незабываемого июня 1937 года.

В память о полете Чкалова в США при въезде на аэродром Ванкувер американцы установили мемориальную доску. Говорят, что после обелиска братьям Райтам там

красно понимаем: к этим скоростям и расстояниям наша авиация шла трудными, героическими, иногда трагическими путями. Свидетельство тому - книги, газетные публикации, статьи в журналах, воспоминания тех, кто прошел это герическое и прекрасное время рядом с Чкаловым. И как бы ни пере-

исторического перелета. Имя другого близкого друга В. Чкалова, А. В. Белякова, стоит на обложке книги «Валерий Чкалов», вышедшей в серии «За честь и славу Родины» в 1974 году. Кроме непосредственного рассказа о Чкалове, в книгу вошли страницы об освоении Арктики, о первых полетах на Север.

Великий Амундсен в свое время сказал: «Путешествия дали мне счастье дружбы». Эти замечательные слова можно поставить эпиграфом к книге А. В. Белякова о совместной работе с В. Чкаловым, породившей настоящую дружбу, вынесшую испытание временем и историей.

Валерий Чкалов погиб в небе, как птица на лету. Он прожил неполных тридцать пять лет.

«Он не думал о славе. Она пришла к нему сама, как награда за преданность делу, которому он служил на протяжении двадцати лет. Мне хочется, чтобы в памяти тех, кто прочтет эту книгу, остался образ мужественного и умного человека, посвятившего жизнь авиации». С такими словами обращается к нам Ольга Эразмовна Чкалова, жена, друг, самый близкий человек.

Ее книга «Жизнь Валерия Чкалова», вышедшая в 1979 году, это искренний, теплый и добрый рассказ о Человеке, который везде был самим собой - среди коллег-пилотов на аэродроме, в театре и на концерте, рядом с сыновьями и на дипломатическом приеме.

Людям, верно определившим свою цель, под силу творить чудеса и оставаться земными, добрыми, человечными и простыми. Такими и были они - Чкалов, Беляков, Байдуков - летчики, друзья, участники невероятного и легендарного в том далеком 1937 году беспосадочного перелета Москва - Полярный полюс.

«Егорушка! Я, кажется, написал то, что надо. Если у этой книжки один автор расписался, то не думай, что я забыл вас, то есть тебя и Сашу. Хочу всю жизнь с тобой прожить так, как сей час».

Другая книга Г. Байдукова о Чкалове вышла в 1987 году под названием «Первые перелеты через Ледовитый океан», спустя почти 50 лет после

К 60-ЛЕТИЮ БЕСПОСАДОЧНОГО ПЕРЕЛЕТА МОСКВА - СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС - СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА

это было второе памятное свидетельство в США, посвященное мировой авиации.

1975 год. Он оказался юбилейным для города Ванкувера, который возник сто пятьдесят лет назад на севере Соединенных Штатов. Готовясь к своему юбилею, ванкуверовцы вспомнили, что 20 июня 1937 года на их аэродроме приземлился самолет «АНТ-25». Американцы рассуждали так: это день не только русской истории, он украсит историю и американского народа.

Утро 18 июня 1975 года. Аэропорт Шереметьево. В самолете «ИЛ-62М» советская делегация летит в Ванкувер на открытие монумента в честь исторического перелета в 1937 году. Знаменательны слова руководителя полета:

«Полет «АНТ-25» был действительно историческим мировым достижением, а наш сегодняшний полет - обычный трансконтинентальный рейс».

Всего 10 часов полета. Вспомните: в 37-м году это было более 63 часов. Сегодняшние скорости в авиации, маршруты, пролегшие в мировом воздушном океане, ни у кого из нас не вызывают удивления. Обычное дело! Но в то же время мы все пре-

писывались, ни переоценивались история нашей страны, это было: геройзм и мужество, восхищение и слезы восторга в глазах при встречах летчиков, были поистине уникальные страницы в русской авиации. Перелистаем некоторые из них.

В серии «Жизнь замечательных людей» в 1977 году вышла одна из наиболее полных, объемных биографий В. П. Чкалова. Ее автор - бывший 2-й пилот и штурман-радист бывшего легендарного экипажа в том далеком 1937 году Георгий Байдуков.

Чкалова он знал близко в лучшую пору его жизни, когда тот стал одним из самых блестящих летчиков. Они работали плечом к плечу летчиками-испытателями. Отношения между ними кратко определил Чкалов в дарственной надписи на книге «Наши трансполярные рейсы»:

«Егорушка! Я, кажется, написал то, что надо. Если у этой книжки один автор расписался, то не думай, что я забыл вас, то есть тебя и Сашу. Хочу всю жизнь с тобой прожить так, как сей час».

Другая книга Г. Байдукова о Чкалове вышла в 1987 году под названием «Первые перелеты через Ледовитый океан», спустя почти 50 лет после

МУЗЕЙ РАБОТАЕТ ПО-ПРЕЖНЕМУ

На этой неделе после кратковременного ремонта вновь распахнул свои двери городской краеведческий музей.

В течение недели его работники белили помещения и красили, мыли полы, приводили в порядок фонды, словом, делали все, чтобы после ремонта музей обрел новый вид. По словам его директора Т. В. Чухно, экспозиций остались прежними, то есть посетители могут озна-

комиться с историей родного края, его фольклором и фауной, увидеть воочию предметы быта ленинск-кузнецких шахтеров, полистать редкие книги. Особенно много здесь в последнее время ветеранов, которые вспоминают пережитое в залах, посвященных истории рудника. Вели-

кой Отечественной войне. Фронтовая экспозиция пополнилась документами, книгами, фотографиями, рассказывающими о подвигах горожан на полях сражений и в тылу. Свое достойное место заняла здесь Книга памяти, четвертый том которой запечатлев имена земляков, павших в годы войны.

На летний период

музей изменил свой режим работы. С понедельника до пятницы сюда можно прийти с 9 до 17 часов, а по субботам - с 9 до 16 часов. Воскресенье стало выходным днем. Работники музея надеются, что число посетителей в летнее время не убавится. Готовится новая выставка, которая представит интересные коллекции, собранные горожанами.

Г. ИВАНОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7430

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.
Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 3816
Цена одного экземпляра - 600 руб.



Я НА КАМУШКЕ СИЖУ...

ФОТО Ю. ЮРЬЕВА.

Вы не смогли дать объявление в газету, потому что не было времени на поездку в редакцию?

ТЕПЕРЬ НЕТ ПРОБЛЕМ!

Городская газета

открывает сеть пунктов по приему объявлений и поздравлений в газету в различных районах и в городе Полясаеве.

Вы можете обратиться в почтовые отделения № 6 (ул. Витебская, 45), № 23 (бульвар Химиков, 3), № 24 (г. Полясаево, ул. Космонавтов, 63), № 11 (ул. Суворова, 270), и здесь у вас примут текст объявления для публикации в нашей «Городской газете».

ЖДЕМ ВАС!

Все справки по телефону 2-07-13.



Дорогого, милого, любимого Антона Фофанова с 18-летием!
Пусть будет радость и веселье, Любовь большая и мечта.

Пусть будет все, но непременно - здоровье, счастье, доброта.

Мама, папа, Юля, баба Тамара, тетя Нина, дядя Сережа, Саша, Таня, Костя.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» № 136316 на имя Валентины Григорьевны Горячевой считать недействительным.

Утерянную печать ЗАО «Маис» считать недействительной.